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1.	 	 32x+3 = 
3
1

eşitliğini sağlayan x kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

2.	 	 f(x) = 4x+2

fonksiyonu için f 2
1
-c m kaçtır?

A) 7	 B) 8	 C) 9	 D) 10	 E) 11

3.	 Aşağıdakilerden hangisi üstel fonksiyondur?

A) f(x) = x2	 B) f(x) = x
3

	 C) f(x) = (–3)x

	 D) f(x) = 
2
1 x 5+
c m 	 E) f(x) = 

x
x
2

x

-
c m

4.	 	 f(x) = 5–x+1

olduğuna göre 
( )
( )
f x
f x

1
2
-

+
 ifadesi aşağıdakilerden han-

gisine eşittir?

A) 1	 B) 
5
1

	 C) 
25
1

	 D) 
125
1

	 E) 
625
1

5.	 	 f(x2 + 1) = 3x + 2x 

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre f(2) nin alabileceği değerlerin toplamı kaç-
tır?

A) 
6
5

	 B) 
3
10

	 C) 5	 D) 
3
16

	 E) 
6
35

6.	 y

x

y=f(x)

0

4
A

1 2
d

1

Yukarıda gerçek sayılar kümesinde tanımlı f(x) = ax fonk-
siyonu ve d doğrusunun grafiği A noktasında kesişmek-
tedir. 

Buna göre a kaçtır?

A) 6	 B) 5	 C) 4	 D) 3	 E) 2

Üstel Fonksiyon

1
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7.	 R → R+ tanımlı

I.	 f(x) = 2 · 3x

II.	 f(x) = 
2
1 x
c m  + 5

III.	 f(x) = 5–x

IV.	 f(x) = 4–x+1 + 
5
2

V.	 f(x) = 2x + x2

fonksiyonları veriliyor.

Buna göre bu fonksiyonlardan kaç tanesi bire bir ve 
örtendir?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

8.	 f(x) = (2a – 3)x üstel fonksiyonu artan bir fonksiyon 
olduğuna göre 3a + 1 ifadesinin en küçük tam sayı 
değeri kaçtır?

A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) 9	 E) 10

9.	 f(x) = 6x fonksiyonu veriliyor.

	 f(a) = 50

olduğuna göre a nın en dar tam sayılı aralığı aşağıda-
kilerden hangisidir? 

A) (0, 1)	 B) (1, 2)	 C) (2, 3)	 D) (3, 4)	 E) (4, 5)

10.	 	 f(x) = 32x+5 ve g(x) = 
x
2

 – 1

fonksiyonları veriliyor.

A(–1, a) noktası y = (fog)(x) fonksiyonu üzerinde oldu-
ğuna göre a kaçtır?

A) 7	 B) 8	 C) 9	 D) 10	 E) 11

11.	 Gerçek sayılar kümesinde tanımlı f(x) = (a · b)x fonksiyo-
nu veriliyor.

	 2a = 9 ve 3b = 8 

olduğuna göre f –1(216) kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

12.	 Gerçek sayılar kümesinde tanımlı f(x) = 2x ve g(x) = 5x 
fonksiyonları veriliyor.

	 f(a) = g(b) 

olduğuna göre b
a

1+
4  kaçtır?

A) 48	 B) 50	 C) 64	 D) 100	 E) 105
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Logaritma Fonksiyonu

2

1.	 f(x)=2x

g(x)

1

y=x

1

0

y

x

Yukarıda gerçek sayılar kümesinde tanımlı f(x) = 2x fonk-
siyonunun y = x doğrusuna göre simetriği olan g(x) fonk-
siyonu verilmiştir.

Buna göre g(4) kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

2.	

y=f(x)

1
2

–1/2

0

y

x

Yukarıda verilen f(x) fonksiyonunun denklemi aşağı-
dakilerden hangisi olabilir?

A) f(x) = log2x	 B) f(x) = log
2
1 x

C) f(x) = log1/4x	 D) f(x) = log4x

	 E) f(x) = log2x – 
2
1

3.	 f: R+ → R → olmak üzere

	 f(x) = log2(x – 3) + 1

fonksiyonunun tersi aşağıdakilerden hangisidir?

A) f –1(x) = 2x + 3	 B) f –1(x) = 2x–1 + 4

C) f –1(x) = 2x – 1	 D) f –1(x) = 2x–1 + 3

	 E) f –1(x) = 2x+1 – 3

4.	 	 f(x) = log(x + 2) (2x + 3) 

fonksiyonunun en geniş tanım kümesi aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) (–3, ∞)	 B) (–2, ∞)	 C) (–2, ∞) – {–1}

	 D) ,
2
3
3-c m	 E) ,

2
3
3-c m – {–1}

5.	 f : R+ → R olmak üzere

	 f(x) = log3(4x + 69) 

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre f(3) kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

6.	 	 a = log25, b = log34 ve c = log52

olduğuna göre a, b ve c nin doğru sıralanışı aşağıda-
kilerden hangisidir? 

A) c < a < b	 B) c < b < a	 C) b < a < c
	 D) b < c < a	 E) a < c < b
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7.	 f : R+ → R olmak üzere

	 f(x) = log23 · log35 · log5(3x – 1)

olduğuna göre f(3) kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

8.	 	 lne3 + log
100
1

 – log23 · log32

ifadesinin eşiti kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

9.	 	
log log log8
1

24
3

24
1

4 2 3
+ +

ifadesinin eşiti kaçtır?

A) 
3
2

	 B) 1	 C) 
3
4

	 D) 
3
5

	 E) 2

10.	 	 log3(8 + log5(2 + log28))

ifadesinin eşiti kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

11.	 	 log2a = 12  ve  log5b = 14

olduğuna göre a · b kaç basamaklıdır?

A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13	 E) 14

12.	 	 log26 = a

olduğuna göre log948 ifadesinin a cinsinden eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 
a
a
2

3
2

+

-
	 B) 

a
a

3
1
+

-
	 C) 

a
a

1
3
-

+

	 D) 
a
a
1

2 6
-

+
	 E) 

a
a
2 2

3
-

+
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Üstel, Logaritmik Denklemler ve Eşitsizlikler

1.	 	 log5(2x + 1) = 2 

eşitliğini sağlayan x kaçtır?

A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13	 E) 14

2.	 	 log(3x)(5x + 4) = 2

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) {1}	 B) {2}	 C) {1, 2}

	 D) ,
9
4
1-) 3	 E) 

9
4
-) 3

3.	 	 log logx x 24 02
2 + - =2

2

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) ,
8
1
16) 3	 B) {16, 64}	 C) ,

16
1
16) 3

	 D) ,
1
16

64) 3	 E) ,
64
1
16) 3

4.	 	 log log x2 2
2
5

x
2

2
2

+ + =

olduğuna göre x tam sayı değeri kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

5.	 	 log(x + 2) + log(x – 3) ≤ log6

eşitsizliğini sağlayan kaç tam sayı değeri vardır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

6.	 	 log2(log3(x – 1)) < 1

eşitsizliğini sağlayan en küçük ve en büyük tam sayı 
değerleri toplamı kaçtır?

A) 8	 B) 9	 C) 10	 D) 11	 E) 12

3
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7.	 	 |ln(ex) – 2| ≤ 1

eşitsizliğini sağlayan x tam sayıları kaç tanedir?

A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) 9	 E) 10

8.	 	 log4(6x + 10) – log4(x + 1) = 
2
3

olduğuna göre log6(7x2 + 29x) ifadesinin sonucu kaç-
tır?

A) –1	 B) 0	 C) 1	 D) 2	 E) 3

9.	 	 log
x
x
1

2 3
1<

7
1

+

-
-c m

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) (–2, 1)	 B) (–2, –1)	 C) (–∞, –2)

	 D) (–∞, –1)	 E) (1, ∞)

10.	 	 x x9log x3 =

eşitliğini sağlayan x değerlerinin çarpımı kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

11.	 Bir gazetenin yıllık satışının zamana göre değişimi 

( )f x A
5
2 x
$= c m  fonksiyonu ile veriliyor.

Buna göre gazete ilk yılın sonunda 100 bin sattığına 
göre 2 yılın sonunda toplam kaç bin tane satmıştır?

A) 140	 B) 145	 C) 150	 D) 156	 E) 160

12.	 Belirli bir alandaki bakteri sayısının 2000 olduğu bilinmek-
tedir. Bakteri sayısının saatte bir %20 arttığı gözlenmiştir.

Buna göre kaçıncı saatten itibaren bakteri sayısı baş-
langıç miktarının iki katından fazla olur?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6
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Diziler – 1

1.	 Aşağıdakilerden hangisi bir gerçek sayı dizisinin ge-
nel terimi olabilir?

A) n
n
1- 	 B) log3(n - 3)	 C) n 22-

	 D) tan n
2
r` j 	 E) sin(nr)

2.	 a n
n
1

5 1
n = +

+
^ ah k  dizisinin kaçıncı terimi 2

9 'dir?

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

3.	 a xn n
n
2

3
2

6
n = + +

-
^ ah k  dizisi sabit dizi olduğuna göre 

x kaçtır?

A) - 5	 B) - 4	 C) - 3	 D) - 2	 E) - 1

4.	 Genel terimi a n
n
9

5 4
n = -

+  olan bir sonlu dizi tanımlana-
caktır.

Buna göre bu dizi en çok kaç elemanlı olabilir?

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

5.	 a n
k ve b n

m n
32 3

8
n n

$
+= - = +

+
^ a ^ ah k h k  dizileri eşit 

diziler olduğuna göre m$k kaçtır?

A) - 4	 B) - 3	 C) - 2	 D) - 1	 E) 0

6.	 a n
n n

1
3 18

n
2

= +
+ +

^ ch m  dizisinin kaç terimi tam sayıdır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

4
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7.	 a n
n n

3
9 14

n
2

+=
- +

^ ch m  dizisinin kaç terimi pozitif de-

ğildir?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

8.	 (an) = (- 1)n.(4n + 5) dizisinin ilk 35 terim toplamı kaç-
tır?

A) - 77	 B) - 75	 C) - 72	 D) - 70	 E) - 68

9.	 Bir (an) dizisinde an+1 = an + n ve a1 = 1 olduğuna 
göre a15 kaçtır?

A) 105	 B) 106	 C) 107	 D) 108	 E) 109

10.	 Bir (an) dizisi için an+1 = n.an indirgeme bağıntısı veriliyor.

Bu dizinin 10. teriminin sekizinci terime oranı kaçtır?

A) 60	 B) 64	 C) 68	 D) 70	 E) 72

11.	 Bir (an) dizisi için an+2 = 2.an+1 - an bağıntısı veriliyor.

a1 = 4 ve a5 = 16 olduğuna göre a9 kaçtır?

A) 24	 B) 25	 C) 26	 D) 27	 E) 28

12.	 Bir (an) dizisinde an+3 – an = 2n ve a1 = 2 olduğuna 
göre a16 kaçtır?

A) 66	 B) 68	 C) 70	 D) 72	 E) 74
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Diziler – 2

1.	 İlk terimi 4 ve ortak farkı 3 olan bir aritmetik dizinin 
10. terimi kaçtır?

A) 30	 B) 31	 C) 32	 D) 33	 E) 34

2.	 Bir (an) aritmetik dizisinde a5 - a4 = 2 ve a1 = 5 oldu-
ğuna göre a6 kaçtır?

A) 13	 B) 14	 C) 15	 D) 16	 E) 17

3.	 Bir aritmetik dizinin ardışık dört terimi sırasıyla
x + 2, 4x + 1, 2x + 10, 2y - 1 olduğuna göre

x + y kaçtır?

A) 9	 B) 10	 C) 11	 D) 12	 E) 13

4.	 Bir (an) aritmetik dizisinde a14 + a2 = 20 olduğuna 
göre a8 kaçtır?

A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13	 E) 14

5.	 Bir (an) dizisinde a3 + a11 = 16 ve a5 = 2 olduğuna 
göre bu dizinin genel terimi nedir?

A) 3n + 9	 B) 3n - 5	 C) 3n

	 D) 3n - 7	 E) 3n - 13

6.	 (an) aritmetik dizisinin ilk n terim toplamı Sn = n2 + 3n 
olduğuna göre bu dizinin 20. terimi kaçtır?

A) 40	 B) 42	 C) 44	 D) 46	 E) 48

5
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7.	 İlk terimi 108 ve ortak çarpanı 3
1  olan bir geometrik 

dizinin 4. terimi kaçtır?

A) 3
1 	 B) 1	 C) 3

4 	 D) 3
8 	 E) 4

8.	 Bir geometrik dizinin ardışık beş terimi sırasıyla 
2, a, b, c, 72 olduğuna göre a + b 6  + c kaçtır?

A) 21 6 	 B) 22 6 	 C) 24 6
	 D) 2 65 	 E) 26 6

9.	 Genel terimi an = 5 $ 23n+1 olan geometrik dizinin or-
tak çarpanı kaçtır?

A) 8	 B) 6	 C) 5	 D) 4	 E) 3

10.	 İlk terimi 4
1  ve ortak çarpanı 3 olan bir geometrik di-

zinin ilk 6 teriminin toplamı kaçtır?

A) 88	 B) 89	 C) 90	 D) 91	 E) 92

11.	 (an) geometrik dizisinin ilk n terim çarpımı Çn = 3(n2) 
olduğuna göre bu dizinin 15. terimi kaçtır?

A) 325	 B) 326	 C) 327	 D) 328	 E) 329

12.	 Bir (an) dizisinde (an+1)2 = an $ an+2 bağıntısı veriliyor.

a2 = 3 ve a4 = 12 olduğuna göre a8 kaçtır?

A) 192	 B) 190	 C) 188	 D) 184	 E) 180
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1.	 °sin75  değeri aşağıdakilerden hangisidir?

A) 
2

6 1+
 	 B) 

1 3
2
+

C) 
6
2
2-

	 D) 
1 3
2 2
+

	 E) 
1 3

2
-

2.	 sin sin cos cos
8 8

3
8 8

3
$ $
r r r r

+

	 değeri kaçtır?

A) 0	 B) 
2
1

	 C) 
2

2
	 D) 

3
2

	 E) 1

3.	 arcsin x5
3
=  ve arccos y13

5
=  olduğuna göre 

( )cos x y+  ifadesinin değeri kaçtır? 

A) 
65
56

	 B) 
13
4

	 C) 
65
12

	 D) -
65
16

	 E) -
65
72

4.	
cos cos sin sin
sin cos sin cos

70 10 70 10
15 45 45 15
° ° ° °
° ° ° °
$ $

$$

+

+
  

işleminin değeri kaçtır?

A) 
3

3
	 B) 

2
1

	 C) 1	 D) 3 	 E) 2

5.	 tan50° + tan85° – tan50°.tan85°

işleminin değeri kaçtır?

A) – 2	 B) – 1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

6.	 A

B C
x

y

D

ADB dik üçgeninde [AB] ⊥ [BD], C ∈ [BD],

( ) ( )m BDA x ve m BAC y= =
% % 'dir.

tan tanx ve y2
1

4
3

= =  olduğuna göre ( )cot CAD%  
değeri kaçtır?

A) – 2	 B) – 1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

Trigonometri – 1

6
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7.	 A

B C

D

ABC eşkenar üçgeninde

D ∈ [AC] ve |AD| = 2|DC|

olduğuna göre ( )sin ABD%  değeri kaçtır?

A) 3
7 	 B) 7

7 	 C) 21
7 	 D) 2 6

7 	 E) 7
5

8.	 tan cot arcsinarc 2 5
3

+c m ifadesinin değeri kaçtır?

A) 
2
11
- 	 B) 5- 	 C) 

5
1

	 D) 1	 E) 2

9.	 x ve y dar açılar olmak üzere

5cosx = 5siny = 4 eşitliği veriliyor.

Buna göre cos(x + y) – sin(x – y) ifadesinin değeri 
kaçtır?

A) 5
1 	 B) 25

7 	 C) 25
8 	 D) 25

9 	 E) 5
2

10.	 14x = r olduğuna göre

	 sin25x + cos5x.sin12x

ifadesinin değeri kaçtır?

A) 1	 B) 5
4 	 C) 5

3 	 D) 7
2 	 E) 7

1

11.	 	 D C

FA B

E

 

Yukarıdaki ABCD dikdörtgeni 20 eş kareden oluşmakta-
dır.

	 Buna göre ( )tan DFE%  değeri kaçtır?

A) 
11
16

	 B) 
15
16

	 C) 
15
11

	 D) 
11
3

	 E) 
15
4

12.	 sin sin

cos cos

x y

x y

5
3

5
4

+ =

+ =

olduğuna göre cos(x – y) değeri kaçtır?

A) – 1	 B) 2
1
- 	 C) 4

1
- 	 D) 0	 E) 2

1
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1.	 °tan x35 =  olduğuna göre °tan20 nin x türünden eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) x
x1 2
-

	 B) 
x
x

2
1 2
-

	 C) x
x1 2
+

	 D) 
x
x1

2

2
+

	 E) 
x

x

1

2
2

-

2.	 	 ( )sin cos
tan

tan
x x

x

x

1

24 4
2

$-
-

ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) tan2x	 B) cosx-

C) 1	 D) sin x

	 E) sin x2-

3.	 	
sin
sin

cos
sin

16
48

16
42

°
°

°
°

-

ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) sin32°	 B) 0	 C) 1	 D) 2 	 E) cos 32°

4.	 tan6° = x olduğuna göre

	 cos6°.cos12°.cos24°.cos48°

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) x16 	 B) x4 	 C) 1	 D) x16
1 	 E) 16x

5.	 	 sin20° + cos20°.tan50°

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) °cosec20
2 	 B) °sec

2
20 	 C) °sin

2
20

	 D) °cos
2
20 	 E) 2

1

6.	 A

B C

D

ABC ikizkenar üçgeninde |AB| = |AC|

[BD] ⊥ [AC] ve ( )sin DBC 4
1

=
%

olduğuna göre ( )cos BAC%  değeri kaçtır?

A) 2
1 	 B) 4

3 	 C) 8
7 	 D) 9

8 	 E) 10
9

Trigonometri – 2

7



Trigonometri – 2

7
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7.	 x 12
r

=  olmak üzere ( )sin cosx x 2
+  ifadesinin eşiti 

kaçtır?

A) 1- 	 B) 0	 C) 
3
2

	 D) 1	 E) 
2
3

8.	 	
sin

sin cos

1 2 25

20 20

°

° °
2

$

-

ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşittir?	

A) 0	 B) 
2
1

	 C) 1	 D) sin 20°	 E) cos 25°

9.	 10x = r olmak üzere

	
sin

cos cos cos

x

x x x

1

2 4
2
$$

-

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 
sin x
2
2

	 B) 
cosec x

4
2

	 C) 
secx
4

	 D) cos2x	 E) sin4x

10.	 x dar açı olmak üzere

	 tan x2 15
8

= 'tir.

Buna göre tanx kaçtır?

A) 4
1 	 B) 2

1 	 C) 4
3 	 D) 5

4 	 E) 1

11.	 	 (1 – tan2x)(1 + tan2x) = 6tan2x

olduğuna göre cot4x kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 6

12.	 0 < x < 90  ve

	 sin
cos
x
x

2
1 2 3+

=

olduğuna göre cos2x kaçtır?

A) 9
2 	 B) 4

3 	 C) 8
7 	 D) 9

8 	 E) 1
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1.	 x ∈ [0, 4r] olmak üzere

	 tanx = 3

denklemini sağlayan kaç tane x değeri vardır?

A) 5	 B) 4	 C) 3	 D) 2	 E) 1

2.	 	 sin x
2 2

1r
- =c m

denklemini sağlayan x değerlerinden biri aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 
6
r

 	 B) 
2
r

	 C) r	 D) 
3
4r

	 E) 
3
5r

3.	 x ∈ (0, 2r) olmak üzere

	 	 tan x
2
3

3 3
r
- =c m

	 denkleminin kökler toplamı kaç derecedir?

	 A) 90	 B) 210	 C) 400	 D) 650	 E) 960

4.	 ,x 0
2

!
r; E olmak üzere

	 cos x4
2
1

=

denkleminin kökler toplamı aşağıdakilerden hangisi-
dir? 

A) 
12
r

 	 B) 
12
5r

	 C) 
2
r

	 D) r	 E) 
12
13r

5.	 x ∈ [0, 2r] olmak üzere

	 tanx.cot3x = 1

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) ∅	 B) , ,0 2
r r$ . 	 C) ,0 2

r$ .

	 D) {0, r, 2r}	 E) , , , ,0 2 2
3 2r r r r& 0

6.	 x ∈ [0, r] olmak üzere

	 | |sin x4 2
1

=

denkleminin kaç tane kökü vardır?

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

Trigonometri – 3
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Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.
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7.	 ,x 0 2! r6 @ olmak üzere 

	 	 sin cosx x 2+ =

denklemini sağlayan x değeri kaçtır?

A) 
4
r

 	 B) 
3
r

	 C) 
2
r

	 D) r	 E) 2r

8.	 ,x 0! r6 @ olmak üzere

	 	 sin cosx x 03 3
- =

denklemini sağlayan x değeri aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) 
6
r

	 B) 
4
r

	 C) 
3
r

	 D) 
2
r

	 E) 
4
5r

9.	 	 sec cscx x 42 2
+ =

denklemini sağlayan x değerlerinden biri aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 
3
r

 	 B) 
12
5r

	 C) 
4
3r

	 D) 
5
6
r

	 E) 
3
4r

10.	 	 cos
sin

sin
cosx x

10
2

10
2 2° °+ =

denklemini sağlayan x değerlerinden biri aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 50°	 B) 90°	 C) 160°	 D) 220°	 E) 290°

11.	 	 2sin2x – sinx – 3 = 0

denklemini sağlayan x değerlerinden biri aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 0	 B) 2
r 	 C) r	 D) 6

7r 	 E) 2
3r

12.	 x ∈ [0, 2r] olmak üzere

	 3sinx + 3 cosx = 2 3

denkleminin kaç tane kökü vardır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4
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Trigonometri – 4

1.	 	 x2 + (sina.cosa).x – 5 = 0

2. derece denkleminin bir kökü 2 olduğuna göre a'nin 
en küçük pozitif değeri kaçtır?

A) 12
r 	 B) 6

r 	 C) 4
r 	 D) 3

r 	 E) 12
5r

2.	 x ∈ [0, r] olmak üzere

	 sin6x = cos6x

denkleminin kökler toplamı kaçtır?

A) 6
5r 	 B) r	 C) 6

7r 	 D) 3
4r 	 E) 2

3r

3.	 [ , )x 0 2!
r  olmak üzere

	 2sinx – tanx = 0

denkleminin kaç tane kökü vardır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

4.	 x ∈ (0, 2r) olmak üzere

	 sin
cos
x
x

4
1 4

4
1-

=

denkleminin kaç tane kökü vardır?

A) 0	 B)1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

5.	 x ∈ [0, 4r] olmak üzere

	 3sin2x + sinx.cosx = 2

denkleminin kaç tane kökü vardır?

A) 9	 B) 8	 C) 7	 D) 6	 E) 5

6.	 x ∈ [0, 2r] olmak üzere

	 sin cosx x 8
74 4+ =

denklemini sağlayan en büyük x değeri kaçtır?

A) 3
2r 	 B) 6

5r 	 C) 12
11r 	 D) 12

23r 	 E) 2r

9
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7.	 ,x 0! r6 @ olmak üzere

	 sin3x.cosx = cos3x.sinx

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) ,
4 2
r r' 1	 B) , ,

2
0
r
r' 1	 C) ,2r r" ,

	 D) ,
4
r
r' 1	 E) , ,0

4 2
r r' 1

8.	 ,x 0 2! r6 @ olmak üzere 

	 cotx + tanx = – 2

denklemini sağlayan en büyük x değeri aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) 
4
r

 	 B) 
4
3r

	 C) 
4
5r

	 D) 
2
3r

	 E) 
4
7r

9.	 ( , )x 0
2

! r
r

- ' 1 olmak üzere

	 tan cos secx x x2 2 2
$=

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) ,
3 4
3r r) 3	 B) ,

6 3
2r r) 3	 C) ,

44
5r r' 1	

	 D) ,
8 8
5r r' 1	 E) ,

4 2
r r' 1

10.	 ,x 0
2

!
r; E olmak üzere

	 	 sin cosx x2
3
3

2 1+ =

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) ,
12 4
r r' 1	 B) ,

6 3
r r' 1	 C) ,

4 3
r r' 1	

	 D) ,
12 6
r r' 1	 E) ,

4 2
r r' 1

11.	 ,x 0! r6 @ olmak üzere

	
sin cos sin cos

cos
x x x x

x
1 1

4
-

-
+

=  

	 denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi 
olabilir?

A) , ,
3 2 3

2r r r) 3	 B) , ,
6 3 6

5r r r' 1	 C) , ,
6 4 2
r r r' 1

	 D) ,
3 2
r r' 1	 E) ,

2 3
4r r) 3

12.	 x (0, )! r  olmak üzere

	 cos cos cosx x x4 2 3 2 2 6 02
- - + =

denkleminin kökler toplamı aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) 
12
r

 	 B) 
6
r

	 C) 
4
r

	 D) 
12
5r

	 E) 
12
7r
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Analitik Düzlemde Temel Dönüşümler

1.	 A(–2, 3) noktasının  u = (1, 4)  vektörü doğrultusunda 
ötelenerek elde edilen noktalardan biri aşağıdakiler-
den hangisi olamaz? 

A) (– 2, 3)	 B) (1, 15)	 C) (– 3, – 1)

D) (2, 1)	 E) (– 1, 7)

2.	 2x – 3y + 4 = 0  doğrusu x eksenine paralel 3 birim 
sola ve y eksenine paralel 1 birim yukarı doğru öte-
leme dönüşümü altındaki görüntüsü olan doğrunun 
denklemi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 2x – 3y + 13 = 0		  B) 2x – 3y + 1 = 0	
C) 2x – 3y – 5 = 0		  D) 2x – 3y + 7 = 0

E) 2x – 3y – 13 = 0

3.	 P(–ñ3, 2) noktasının orijin etrafında pozitif yönde  90° 
dönme dönüşümü altındaki görüntüsünün koordinat-
ları aşağıdakilerden hangisidir? 

A)	 (ñ3, 2)	 B) (–ñ3, – 2)	 C) (2,ñ3)

D) (–2, –ñ3)	 E) (2, –ñ3)

4.	 P(3, –5) noktasının M(1, 2) noktasına göre yansıma 
dönüşümü altındaki görüntüsünün koordinatları aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) (4, – 3) 	 B) (– 1, 9)	 C) (2, – 7)

D) (– 1, 7)	 E) (1, 9)

 

5.	 P(– 2, 4) noktasının x + y – 6 = 0 doğrusuna göre yan-
sıma dönüşümü altındaki görüntüsünün koordinatla-
rı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 	(1, 6)	 B) (–2, 8)	 C) (0, 6)

D) (1, 8)	 E) (2, 8)

6.	 2x – y + 2 = 0 doğrusunun A(3, 4) noktasına göre yan-
sıma dönüşümü altındaki görüntüsü olan doğrunun 
denklemi aşağıdakilerden hangisidir?

A)  	2x – y + 6 = 0 
B) 	2x – y – 2 = 0 
C) 	2x – y + 4 = 0 
D) 	2x – y – 6 = 0
E) 	2x – y – 4 = 0

10
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7.	 Köşelerinin koordinatları A(1, – 2), B(3, 0), C(2, 2)  olan 
ABC üçgeninin x eksenine paralel 3 birim sola ve y 
eksenine paralel 1 birim yukarı doğru öteleme dönü-
şümü altındaki görüntüsü olan üçgenin koordinatları 
toplamı kaç birimdir? 

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

8.	 2x – y + 6 = 0  ve  3x + y + 4 = 0 doğrularının kesim 
noktasının orijine göre yansıma dönüşümü altındaki 
görüntüsü olan noktanın koordinatları aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) 	(– 2, 2)	 B) (2, – 2)	 C) (2, 2)

D)	 (– 2, – 2)	 E) (2, 0)

9.	 P(–3, 5) noktasının orijin etrafında pozitif yönde önce   
45° ve sonra pozitif yönde a° dönme dönüşümü al-
tındaki görüntüsü P'(3, – 5)  noktası olduğuna göre a 
kaç derecedir? 

A) 135	 B) 120	 C) 90	 D) 45	 E) 30

10.	 P(– 3, – 6) noktasının y = – x doğrusuna göre yansıma 
dönüşümü altındaki görüntüsü P' ve P' noktasının 
orijin etrafında negatif yönde 180° dönme dönüşümü 
altındaki görüntüsü P" olduğuna göre |PP"| kaç birim-
dir? 

A) 18	 B) 9ñ2	 C) 9	 D)	 3ñ2	 E) ñ2

11.	

A

B
C

x
0

1

6

1 4

y

ABC dik üçgeninin orijin etrafında negatif yönde 270°  
dönme dönüşümü altındaki görüntüsü AʹBʹCʹ üçgenidir.

A'B'C' üçgeninin x eksenine göre yansıma dönüşümü 
altındaki görüntüsü A"B"C" üçgeni olduğuna göre  C" 
noktasının koordinatları aşağıdakilerden hangisidir?

A) (4, 1)	 B) (– 1, 4)	 C) (1, – 4)
	 D) (– 1, – 4)	 E) (– 4, 1)

12.	 y

x0

	 Yukarıda verilen birim karelerden oluşan kağıtta uy-
gulanan dönüşüm aşağıdakilerden hangisidir? 

A)	 Ox eksenine göre yansıması alınıp y eksenine paralel 
2 birim aşağı ötelenmiştir.

B)	 Ox eksenine göre yansıması alınıp x eksenine paralel 
5 birim sağa ötelenmiştir.

C)	 Oy eksenine göre yansıması alınıp x eksenine paralel 
7 birim sola ötelenmiştir.

D)	 Oy eksenine göre yansıması alınıp y eksenine paralel 
7 birim  yukarı ötelenmiştir.

E)	 Oy eksenine göre yansıması alınıp y eksenine paralel 
7 birim aşağı ötelenmiştir.
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1.	 	 lim
x x

x

2 3

1
x 1 2

3

+ -

-

"
f p 

değeri kaçtır? 

A) 
4
3

 	 B) 1	 C) 
4
5

	 D) 
2
3

	 E) 2 

2.	 	 lim
cos
sin
x
x

2
1 2

x
6

-

"
r

değeri kaçtır?

A) 3 1- 	 B) 3 	 C) 
3 3

2
3-

	 D) 3 1+ 	 E) 
2 3

2
1+

3.	

x

y

y= f (x )

0 1

2

–2

Yukarıda gerçek sayılar kümesi üzerinde tanımlı f fonksi-
yonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre

I.	 ( )lim f x 0
x 2

=
"-

’tir.

II.	 ( )lim f x
x 1"-

 değeri yoktur.

III.	 ( )lim f x 2
x 1

=
"

+
’tir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II. 	 C) Yalnız III. 

	 D) I ve II.	 E) I, II ve III.

4.	 k pozitif bir gerçek sayıdır.

	
lim 2 1
t

k k
3

22

=
"

- -

olduğuna göre ( )lim x x 2
x k

2
+ -

"
 değeri kaçtır?

A) 4	 B) 3	 C) 2	 D) 1	 E) 0

5.	 	
( )

lim
x

x a x
b

3 8
4x 4

2

-

+ + -
=

"

olduğuna göre a + b kaçtır?

A) 4	 B) 3	 C) 2	 D) 1	 E) 0

6.	 y = f(x) fonksiyonu için 
( )

lim
x

f x

4

3
8

x 2 2
-

-
=

"
 eşitliği veriliyor.

Buna göre 
( )

lim x
f x x

2
3 9

x 2 -

+ -

"
 değeri kaçtır?

A) 30	 B) 32	 C) 35	 D) 40	 E) 48

7.	

0

1

–1
2–2

2

–2

3

4
–4

4
5

y=f(x)

6

6

7

x

y

Yukarıda f  fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre ( )lim f x2
x ii 2

2

"=-
+b l

/  işleminin sonucu kaçtır?

A) 14	 B) 15	 C) 16	 D) 17	 E) 18

Limit

11
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8.	 	 ( )

,

,

,

f x

ax x ise

x ise

x x ise

3 1

2 1

4 1 1

<

>

=

-

- =

-

Z

[

\

]
]

]]

 

fonksiyonu veriliyor. 

	 lim
x 1"

f(x) = b

olduğuna göre a + b kaçtır?

A) 3	 B) 6	 C) 9	 D) 12	 E) 15

9.	 	 lim
x

x x

5

2 15

x 5

2

+

+ -

"-
+

 

değeri kaçtır?

A) –8 	 B) –5	 C) 0	 D) 5	 E) 8

10.	

x

y

y=f(x)
0 1

2

4

–1
3

Yukarıda f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

( )lim f x a
x 3

=
"

-
 ve ( )lim f x b

x 1
=

"

olduğuna göre lim x b
x a

x b

2

-

-

"
 değeri kaçtır?

A) –6	 B) –4	 C) 0 	  D) 4	 E) 6

11.	 	 lim
x

x mx
1 2 5

2 3 1
x 3 - -

+ - -

"
 

değerinin bir gerçek sayıya eşit olması için m kaç ol-
malıdır?

A) 
3
10

	 B) 3 	 C) 
3
5

	 D) 1	 E) 
3
1

12.	 R – {1} de tanımlı f fonksiyonu ile ilgili

	 ( ) , ( )

( ) , ( )

lim lim

lim lim

f x f x

f x f x

3 4

3 3

x x

x x

1 1

2 2

= =

= =-

" "

" "- -

+ -

- +

	 f(–2) = 3 

olduğu biliniyor.

Buna göre f fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A)

y

4
3

–2

–3

10
x

B)
y

4

3

–2

–3

10
x

C)
y

3

–2

–3

10
x

D)

E)
y

4
3

–2

–3

10
x

y

3

–2

–3

10
x
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1.	 Gerçek sayılar kümesinde tanımlı f(x) = 2x – m fonksiyo-
nu veriliyor.

	 ( )lim f x 7
x 3

=
"

olduğuna göre m kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 1	 D) 2	 E) 3

2.	 	 ( )
,
,
,

f x
ax

x b

x ise
x ise
x ise

1
3
4

2
2
2

<

>

=

-

-

=*

fonksiyonu gerçek sayılar kümesinde sürekli olduğu-
na göre a + b kaçtır?

A) –5	 B) –3	 C) 0	 D) 2	 E) 7

3.	 Gerçek sayılar kümesinde tanımlı

	
( )

,
,
,

f x
ax bx
a
x b

x ise
x ise
x ise

1

2

1
1
1

<

>

2

=

- -

-

+

=

Z

[

\

]]

]]

fonksiyonu apsisi 1 olan noktada sürekli olduğuna 
göre a – b kaçtır?

A) –2	 B) 
3
4
- 	 C) 

3
2

	 D) 
3
4

	 E) 2

4.	 ( )
,
,
,

f x
x m

x nx m

x ise
x ise

x ise

3 7
1

3

2
2

2

<

<
2

=

- +

-

- + +

-

=-

-

*
fonksiyonu gerçek sayılar kümesinde sürekli olduğu-
na göre m + n kaçtır?

A) 4	 B) 3	 C) 1	 D) –2	 E) –3

5.	 f(x) ve g(x), x = 2 apsisli noktada pozitif değerli sürekli iki 
fonksiyondur.

	 ( ) ( )lim f g x 3
x 2

- =
"

-

	 ( ) ( )lim f g x 10
x 2

$ =
"

+

olduğuna göre, ( ) ( ) ( ) ( )lim lim limf x g x fog x
x x2 2

+ +
" "

+- x 2"
 

değeri kaçtır?

A) 14	 B) 12	 C) 10	 D) 9	 E) 7

6.	 Gerçek sayılar kümesinde tanımlı

	
( )

,
,
,

f x
bx x ise

x ise
x iseax b

1
3

2
2 2
2
< <

2

#

$

=

- -

-

+

*
 

fonksiyonunun her noktada sürekli olması için a · b 
kaç olmalıdır?

A) 
2
5
- 	 B) 

2
1
- 	 C) 2	 D) 

2
9

	 E) 
13
2

Süreklilik

12
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7.	 	 ( )f x
x kx

x

4

2 5
2

=
+ +

-
 

fonksiyonu gerçek sayılar kümesinde sürekli olduğu-
na göre k aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) –3	 B) –1	 C) 0	 D) 2	 E) 4

8.	 	 ( )
( )log

f x
x
x x

1
122

=
-

- + +

fonksiyonunun sürekli olduğu en geniş aralık aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) (–∞, –3) ∪ (4, ∞) 	 B) [–3, 4]

C) (–3, 4) – {1}	 D) (–3, 4)
	 E) [–3, 4] – {1}

9.	 	 ( )f x
x

x x
3

4 122
=

-

- -

fonksiyonunun sürekli olduğu en geniş aralık aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) [–2, 3] ∪ (6, ∞) 	 B) (–2, 3) ∪ (6, ∞)

C) [–2, 3) ∪ [6, ∞) 	 D) [–2, 6] – {3}

	 E) R – [3, 6]

10.	 	 –2x + 1	 ,	 x < 1	 ise

f(x) =  
x 4
1
-

	 ,	 1 ≤ x < 3	 ise

	 2x – 7	 ,	 x ≥ 3	 ise 

fonksiyonunun sürekli olmadığı noktalar kümesi aşa-
ğıdakilerden hangisidir? 

A) {1}	 B) {4}	 C) {1, 3}

	 D) {1, 4}	 E) {1, 3, 4}

11.	

1
1

2

–3

–3

–4

3

0 5 x

y

y=f(x)

Yukarıda f fonksiyonunun grafiği verilmiştir. 

Buna göre bu fonksiyonun sürekli olmadığı noktala-
rın apsisleri toplamı kaçtır?

A) – 4	 B) – 3	 C) – 2	 D) 3	 E) 7

12.	

2

2–2

–2

4–4
6

y = f(x)

–6 0
x

y

Yukarıda f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre y = |f(x)| fonksiyonu [–6, 6] aralığında apsi-
si tam sayı olan kaç noktada süreklidir?

A) 10	 B) 8	 C) 7	 D) 5	 E) 4
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1.	 	 f(x) = x3  

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre f(x) fonksiyonunun x = 1 deki anlık deği-
şim oranı kaçtır?

A) 3
1 	 B) 2

1 	 C) 1	 D) 2
3 	 E) 2

2.	 Bir hareketlinin t dakikada aldığı yol s(t) metre olup  
s(t) = 10t2 + 5t fonksiyonu ile veriliyor.

Buna göre hareketlinin 4 ile 7. dakikalar arasındaki 
ortalama hızı kaç metre/dakikadır?

A) 95	 B) 115	 C) 175	 D) 225 	 E) 245

3.	 	 f : R → R,   f(x) = (3a – 12)x + 2a – 1

fonksiyonunun türevli olduğu aralıktaki tüm noktalar-
da türevi sıfıra eşit olduğuna göre f(2) kaçtır?

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

4.	 f(x) = x3 + ax2 + bx + 1 ve 
( )

lim
x
f x
1

2
x 1 -

=
"

olduğuna göre a · b kaçtır?

A) –4	 B) –3	 C) –2	 D) 1	 E) 2

5.	 Uygun koşullarda tanımlı

	 f(x) = 5x3 – x
2

 + x3 3
123

-

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre f '(x) aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

A) 15x2 + 
x

2
2

 – 
x
2
3

B) 15x3 – 
x

2
2

 + x3

C) 15x2 – 2x + 
x

3
3

D) 15x2 – 
x

2
2

 + 
x
2
3

E) 15x2 + 
x

2
2

 + 
x
2
3

6.	 	 f(x) = 
2x 1
x k3
+
-

fonksiyonu için 

	 f '(–1) = 7

olduğuna göre k kaçtır? 
A) 2	 B) 4	 C) 6	 D) 8	 E) 10

Anlık Değişim Oranı ve Türev

13
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7.	 	 x < 0   ve   f(2x2 + 3x) = x3 – 3x2 + x + 11

olduğuna göre f '(2) kaçtır?

A) –25	 B) –5	 C) 5	 D) 15	 E) 25

8.	 f(2x + 3) = x3 – 3x2 + 6x – 2   ve   g(x – 1) = 3x – 1

olduğuna göre (fog)'(3) kaçtır?

A) 45	 B) 42	 C) 36	 D) 24	 E) 20

9.	 	 ( )
,
,
,

f x
ax b

x c

x ise
x ise
x ise

4
1
1
1

<

>

=

+

-

=*

fonksiyonu apsisi 1 olan noktada türevli olduğuna 
göre b + c kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

10.	 	 ( )f x
x

x x

4

2 32
=

-

- -
 

fonksiyonu veriliyor. 

Buna göre g(x) = ( )f x 1- +  fonksiyonunun türevsiz 
olduğu en geniş küme aşağıdakilerden hangisidir?

A) [–3, 1] ∪ {4}	 B) [–3, 1] ∪ {–4}

C) [–2, 2] ∪ {–3}		  D) [–2, 2] ∪ {3}

	 E) [–4, 0] ∪ {3}

11.	

2 5
6

–1
–2

–3–6
–8

8

y=f(x)

x

y

0

Yukarıda f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre f fonksiyonunun türevsiz olduğu kaç nok-
ta vardır?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

12.	 	 ( )
,

,
f x

ax x x ise

bx x ise

2 3 2

1 2

<
2

$

=

+ +

+

Z

[

\

]]

]]

fonksiyonu gerçek sayılar kümesinde türevli olduğu-
na göre a + b kaçtır?

A) 
2
1

	 B) 
3
2

	 C) 
2
5

	 D) 
2
7

	 E) 
2
9
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1.	 Aşağıdaki fonksiyonlardan hangisi gerçek sayılar kü-
mesinde daima artandır?

A) f(x) = –2	 B) f(x) = 6	 C) f(x) = 
x
2

 – 1

 	 D) f(x) = –x + 1	 E) f(x) = x
1

2.	 	 f(x) = 
x
3

3
 + kx2 + 5x – 7 

fonksiyonu gerçek sayılar kümesinde daima artan 
olduğuna göre k’nın alabileceği kaç farklı tam sayı 
değeri vardır? 

A) 6	 B) 5 	 C) 4	 D) 3	 E) 2

3.	 	 f(x) = x3 + 3x2 – 45x + 10

fonksiyonu gerçek sayılar kümesinde hangi aralıkta 
daima azalandır? 

A) (–5, 3)	 B) (–∞, –5)	 C) (3, ∞)
	 D) (–5, ∞)	 E) (–∞, 3)

4.	 y

x
y = f ' (x)

30
1

4 6–1–2– 7
2

Yukarıda ,
2
7
6-c m aralığında tanımlı f fonksiyonunun 

türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre
I.	 f ''(– 3) > f ''(1) > f ''(5) tür.
II.	 f '(x) in ekstremum noktalarının apsisleri toplamı 

4’tür.

III.	 f ''
3
1
-d n · f ''

2
3c m < 0 tür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) Yalnız III.

	 D) I ve III.	 E) II ve III.

5.	 	

xa b
0

y

y = f(x)

Yukarıda (a, b) aralığında f fonksiyonunun grafiği veril-
miştir.

Buna göre aşağıdaki fonksiyonlardan hangisi aynı 
aralıkta kesinlikle azalan bir fonksiyondur?

A) 
( )
x

f x2
	 B) x2 · f(x)	 C) f(x) – x 

	 D) f(x) + x2	 E) 
( )
x
f x

Türevin Uygulamaları - 1

14
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6.	 	 f(x) = x3 – 2x2 + 5

fonksiyonunun grafiğine apsisi 2 olan noktada teğet 
olan doğrunun eğimi kaçtır?

A) 1	 B) 3	 C) 4	 D) 6	 E) 8

7.	 	

2

3

d

0
–1

y=f(x)

x

y

Yukarıdaki grafikte d doğrusu, f fonksiyonunun grafiğine   
apsisi 3 olan noktada teğettir.

g(2x + 3) = (x + 1) · f(3x) olduğuna göre g'(5) kaçtır? 

A) 8	 B) 10	 C) 14	 D) 18	 E) 20

8.	 	 f(x) = –x2 + 6x + k

fonksiyonunun yerel maksimum değeri 3 olduğuna 
göre k kaçtır? 

A) –9	 B) –6	 C) 3	 D) 12	 E) 18

9.	 	 f(x) = 
x
x kx
2 1

2

-

+

fonksiyonunun x = – 1 apsisli noktada ekstremumu 
olduğuna göre k kaçtır? 

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	  E) 6

10.	 f(x) = x2 – 4x – 6 fonksiyonunun [–4, 3] aralığındaki 
mutlak maksimum ve mutlak minimum değerlerinin 
toplamı kaçtır?

A) –19	 B) –10	 C) –9 	 D) 16	 E) 17

11.	 	 f(x) = x3 + 2kx2 + 15x + 5 
fonksiyonunun yerel minimum noktasının apsisi 1 ol-
duğuna göre yerel maksimum noktasının apsisi kaç-
tır? 

A) –5 	 B) –1	 C) 
3
5

 	 D) 
3
7

	 E) 3

12.	 	

5–6–5
–4

–2
–3

–1 2 3
4

4
5

y=f(x)

x

y

0

Yukarıda [–6, 5] aralığında f fonksiyonunun grafiği veril-
miştir.

Buna göre
I.	 (2, 5) noktası mutlak maksimum noktasıdır.
II.	 (–6, –3) noktası mutlak minimum noktasıdır.
III.	 f(–1) değeri yerel maksimum değeridir.
IV.	 (–4, 4) noktası yerel minimum noktasıdır.
V.	 f(4) değeri yerel minimum değeridir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve III.	 B) I ve IV.	 C) IV ve V.

	 D) I, II ve IV. 	  E) I, II ve V.
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Türevin Uygulamaları

1.	 	 f(x) = (x2 – 1)(x – 1)(x – 2)

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisidir?

A)

– 1

– 1

– 1

– 1

– 1

0

0

0

0

0

1

1

1

1

1

2

2

2

2

2

x

y

B)

x

y

C)

x

y

D)

x

y

E)

x

y

2.	 f(x) = (x3 – x)(x2 – 4) fonksiyonu veriliyor.

Buna göre f '(x) = 0 denkleminin kaç kökü vardır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

3.	 	

x
0

4

1

y

–2
–1

Yukarıda grafiği verilen fonksiyon aşağıdakilerden 
hangisi olabilir? 

A) y = (x2 + 1) · (x – 2)2	 B) y = –(x2 – 2) · (x + 1)2

C) y = –(x2 – 1) · (x + 2)2	 D) y = –2(x2 – 1) · (x + 2)

	 E) y = (x2 – 1) · (x + 2)2

4.	 	

x0
4

2 6

y

y = f ′(x)   

–3

Yukarıda f '(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir. 

Buna göre f(x) fonksiyonunun kaç tane ekstremum 
noktası vardır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	  E) 6

5.	 f(x) = x3 – 12x + a fonksiyonunun üç tane kökü ol-
duğuna göre a'nın en geniş aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) (– 8, 8)	 B) (– 10, 10)	 C) (– 16, 16)

	 D) (– 18, 18)	 E) (0, 20)

15



Türevin Uygulamaları

15

Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.

12. Sınıf
Matematik
İleri Düzey

M
E

B
   

20
18

 -
 2

01
9 

   
● 

   
Ö

lç
m

e,
 D

eğ
er

le
nd

irm
e 

ve
 S

ın
av

 H
iz

m
et

le
ri 

G
en

el
 M

üd
ür

lü
ğü

6.	 	

x5–5
–3 –1

2

y=f ′(x)

y

0

Yukarıda f fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre f fonksiyonunun yerel ekstremum noktala-
rının apsisleri çarpımı kaçtır?

A) –30	 B) –10	 C) –6 	 D) 5	 E) 25

7.	 	 y = x2 – 3x + 9

eğrisi üzerinde bulunan ve y = x – 3 doğrusuna  
en yakın noktanın koordinatları toplamı kaçtır? 

A) 2	 B) 7	 C) 9	 D) 10	 E) 12

8.	 2x + y = 10 eşitliğini sağlayan x ve y değerleri için  

x · y’nın en büyük değeri kaçtır? 

A) 
2
25

	 B) 12	 C) 
2
21

 	 D) 8 	 E) 
2
15

 

9.	 	 B

A D

C

F
12

E

Yukarıdaki ABCD dikdörtgeninde E ∈ [BC], |EF| = |FD|, 
|EC| = |BE| ve |AB| = 12 cm’tir.

( )A EFC&  en büyük değeri aldığında A(ABCD) kaç san-
timetrekare olur?

A) 96 5 	 B) 96 3 	 C) 80 5  

	 D) 80 3 	 E) 72 3

10.	 [–3, 3] aralığında tanımlı f(x) = x3 – 3x2 – 10x + 7 fonk-
siyonunun grafiği üzerindeki noktalardan koordinat-
ları toplamı en büyük olan noktanın ordinatı nedir?

A) 17	 B) 16	 C) 15	 D) 14	 E) 13

11.	 	
x x

x x

x x

x x

Bir kenarının uzunluğu 18 cm olan kare şeklindeki levha-
nın köşelerinden bir kenar uzunluğu x cm olan kare şek-
linde parçalar kesilerek çıkarılıyor.

Kalan parçanın katlanmasıyla oluşan üstü açık kutu-
nun hacmi en çok kaç santimetreküptür?

A) 288	 B) 336	 C) 432	 D) 496	 E) 512

12.	 	

D C

A B

x

y=f(x)
y

0

Yukarıda y = x2 – 4 parabolü ve ABCD dikdörtgeni veril-
miştir. Dikdörtgenin A ve B köşeleri parabolün üzerinde,  
C ve D köşeleri x ekseni üzerindedir.

Buna göre ABCD dikdörtgeninin alanı en çok kaç bi-
rimkaredir?

A) 3 3  	 B) 
32 3
9

	 C) 4 3  

	 D) 
40 3
9

	 E) 5 3
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1.	 	 x x dx3$#  

aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

A) 
x x

c
3

7

2 3$
+ 	 B) 

x x
c

3
5

2 3$
+

C) 
x x

c
5

2 3$
+ 		  D) 

x x
c

7

2 3$
+ 	

	 E) 
x x

c
3

8

2 3$
+

2.	 	 f '(x) = 3x2 + 4x – 5

olduğuna göre f(x) aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) x3 + 4x2 + 5x + c	 B) 3x3 + 2x2 + 5x + c

C) x3 + 2x2 – 5x + c		  D) x3 – 2x2 + 5x + c

E) 3x3 – 4x2 + 5x + c 

3.	 	
( )

x

x
dx

2 1 2

4

-#
 

aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A)	 2x2 – 3x3 + c

B)	 4x + 2x2 – 3x3 + c

C)	 x x x
c4 2

3
1

2 3+ - +

D)	 x x x
c4 2

3
1

2 3- + - +

E)	 x x x
c4 2

3
1

2 3- - + +

4.	 	 ( )x x dx3 6 82
+ -#  

aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) x3 + 3x2 – 8x + c	 B) x3 + 6x2 – 4x + c 

C) x3 + 3x2 + 4x + c		  D) x3 – 6x2 – 4x + c

	 E) x3 – 6x2 + 8x + c

5.	 	 ( ) ( )x x dx2 1 12
- +#

aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A)	
x x

x x c
4 2

2
4 3

2
- + - +

B)	
x x

x x c
2 3

4 3
2

- - - +

C)	
x x

x x c
2 6

2
4 3

2
- + - +

D)	
x x

x x c
4 3

4 3
2

- + - +

E)	
x x

x x c
2 3

4 3
2

- + - +

6.	 x
x
x dx3
+#  aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) x x c6
7

3
5

- + 	 B) x x c7
1

5
16

7
3
5

+ +

C) x x c7
6

5
36

7
3
5
+- 	 D) x x c7

6
5
36

7
3
5

+ +

E) x x c6
7

3
5

+ +

Belirsiz İntegral - 1
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7.	 	 ( )f x dx x x c34 2= - +#
olduğuna göre f '(1) kaçtır?

A) 4	 B) 6	 C) 8	 D) 10	 E) 12

8.	 	 ( )f x x dx2 1 4= -^ h#
olduğuna göre f '(0) kaçtır?

A) – 2	 B) – 1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

9.	 	 x dxx 1+_ i#
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) x + c	 B) x x c4 4
1
+ +

C) x x c5
4 4

5
+ + 	 D) x x c4

5
+ +

E) x x c5
2

5
2 + +

10.	 	 x e dx e x dx1x x2 2$+ -^ h# #  

aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) x3 + c	 B) x c3
3
+ 	 C) 3x3 + c

	 D) x4 + c 	 E) x c4
4
+

11.	 	 ( )f x x x dx x x c62 3 2$ + = + +_ i#

olduğuna göre f '(2) kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 4	 D) 6	 E) 12

12.	 	 x dx x
x dx2

4
2
2

- - -
# #

aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) – x2 – 2x + c
B) x2 – 2x + c

C) x x c2 2
2
+ +

D) x x c2 2
2
- +

E) x x c2 2
2-
- +
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Belirsiz İntegral - 2

1.	 	 x x x dx1 2 12 7
$+ + +^ ^h h#

aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) x x c6
7 12 6

+ + +^ h 	 B) x x c1
6

2 6
+ +

+
^ h

C) x x c7
12 7

+ +
+

^ h
	 D) x x c1

8
2 8
+ +

+
^ h

E) x x c7 1
8

2 8
+ +

+
^ h

2.	 	 x x x dx3 13 2$- -^ h#
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) x x c3
3 2

3
-

+
^ h

	 B) x x c2
3
3 2

3
-

+
^ h

C) x x c3
2
3 2

3
-

+
^ h

	 D) x x c3 3
2

- +^ h

E) x x c2
3 3 3

2
- +^ h

3.	 	 x x xdx1 17 7$ $- +^ ^h h#
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) (x2 – 1)8 + c	 B) x c1
8

2 8
-

+
^ h

C) x c1
16
2 8
-

+
^ h

	 D) x c1
8

2 8
+

+
^ h

E) x c1
16
2 8
+

+
^ h

4.	 	 x x x x dx2 2 43 2 3 2$ $+ - +^ ^h h#
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) x c8
6

3 4
-

+
^ h

	 B) x c8
12
3 4
-

+
^ h

C) x c8
4

3 4
+

+
^ h

	 D) x c8
6

3 4
+

+
^ h

E) x c8
12
3 4
+

+
^ h

5.	 	
x

x x dx
1

1 1
+

+ + +3

4#

integraline u x 1= +12  dönüşümü yapıldığında aşa-
ğıdakilerden hangisine eşittir?

A) u u c5
4

13
1215 13+ +

B) u u c4
5

13
1215 13+ +

C) u u c10
9

13
1215 13+ +

D) u u c5
4

13
1215 13- +

E) u u c15 13
15 13
+ +

6.	 	 x dx2 13 +#
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) x c2 1 3
4

+ +^ h 	 B) x c8
1 2 1 3

4
+ +^ h

C) x c4
1 2 1 3

4
+ +^ h 	 D) x c8

3 2 1 3
4

+ +^ h

E) x c2
1 2 1 3

4
+ +^ h

17
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7.	 	 x dx18 3 7 5+^ h#
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) (3x + 7)5 + c	 B) (3x + 7)6 + c

C) x c3 7
3

6+
+

^ h
	 D) x c3 7

6
6+
+

^ h
E) 2(3x + 7)6 + c

8.	 	 x
x

dx2 3 4+^ h#
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) x c2
5
3 5+
+

^ h
	 B) x c2

4
3 5+
+

^ h

C) x c2
2
3 5+
+

^ h
	 D) x c2 3 5+ +^ h

E) x c2 2 3 5+ +^ h

9.	 	 ( ) ( )f x f x dx6 3 2 $ $+ '^ h#
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) f3(x) + c	 B) 2f3(x) + c

C) f x c2
3 3+
+

^ ^ h h
	 D) (f(x) + 3)3 + c

E) 2(f(x) + 3)3 + c

10.	 	
x x

x dx
5 2

2 5
2 2
+ +

+

^ h#

aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) –(x2 + 5x + 2) + c	 B) 
x x

c
5 2
1

2 2
+ +

+^ h
C) –

x x
c

5 2
1

2+ +
+ 	 D) 

x x
c

5 2
1

2+ +
+

E) –
x x

c
5 2
1

2 2
+ +

+^ h

11.	 	 x x x x dx36 24 2 8 3$+ +^ ^h h#
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) x x c5
4 2 10+

+
^ h

	 B) 2(x4 + x2)8 + c

C) (x4 + x2)8 + c	 D) (x4 + x2)9 + c
E) 2(x4 + x2)9 + c

12.	 	 x x dx2 3 4 5$- +^ h#
integraline u x2 3= -  dönüşümü yapıldığında aşa-
ğıdakilerden hangisine eşittir?

A) u5 + 11u3 + c	 B) u u c5
1

3
115 3+ +

C) u u c5
2

2
115 3+ + 	 D) u u c5

2
3
115 3+ +

E) u u c5
1

3
15 3+ +
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Belirli İntegral – 1

1.	 f : [0, 2] → R tanımlı f(x) = 2x fonksiyonu veriliyor.

Buna göre aralığı 4 eşit parçaya bölen düzgün bir P 
parçalanmasına ait alt toplam kaç birimkaredir? 

A) 
2
5

	 B) 3	 C) 
2
7

 	 D) 4	 E) 
2
9

 

2.	 f : [0, 3] → R tanımlı f(x) = x2 + 2 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre [0, 3] aralığını 3 eşit parçaya bölen düzgün 
bir P parçalanmasına ait üst toplam kaç birimkaredir? 

A) 10	 B) 15	 C) 20	 D) 25	  E) 30

3.	 [1, 4] aralığında sürekli, bire bir, örten ve sabit olmayan 

bir f(x) fonksiyonu için, ( )f x dx 10
1

4
=#  olarak verilmiştir.

[1, 4] aralığını 3 eşit parçaya bölen düzgün P parça-
lanmasına ait Riemann alt toplamının alabileceği en 
büyük tamsayı değeri x, Riemann üst toplamının ala-
bileceği en küçük tamsayı değeri y olduğuna göre  
2x – y kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5 	 D) 6 	 E) 7

4.	 f : [1, 3) → [1, 27] olmak üzere f(x) = x3 fonksiyonunun 
tanımlı olduğu aralığı iki eşit parçaya bölen düzgün bir  
P parçalanması yapılıyor. 

Buna göre Riemann alt toplamının Riemann üst top-
lamına oranı kaçtır?

A) 
35
9

 	 B) 
35
8

 	 C) 
35
6

 	 D) 
27
2

 	 E) 
27
1

 

5.	 f : [1, 4] → [2, 5] tanımlı f(x) = x + 1 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre [1, 4] aralığını 3 eşit parçaya bölen düzgün 
bir P parçalanmasına ait orta toplam kaç birimkare-
dir? 

A) 6 	 B) 
2
13

 	 C) 7	 D) 
2
19

 	 E) 
2
21

 

6.	 [0, 3] aralığında tanımlı f(x) = x2 + 2 fonksiyonu ile  
x ekseni arasında kalan bölgenin alanı kaç birimka-
redir?

A) 9 	 B) 12 	 C) 15	 D) 18	  E) 21

18
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7.	 f : [2, 4] → R tanımlı f(x) = 3x – 2 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre ( )f x dx
2

4
#  ifadesinin değeri kaçtır?

A) 6 	 B) 8 	 C) 10	 D) 12	  E) 14

8.	

2

y = f(x)
2

0

y

x

Yukarıda f : [0, 2] → R tanımlı f(x) = x4 2
-  çeyrek çem-

berinin grafiği verilmiştir.

Buna göre x dx4
0

2
2

-#  ifadesinin değeri kaçtır?

A) 
3
r

	 B) 
2
r

	 C) 
3
2r

	 D) p	 E) 
3
2
r

 

9.	 f : [0, 2] → R tanımlı f(x) = x2   fonksiyonunun grafiği 
ile x ekseni arasında kalan alan kaç birimkaredir? 

A) 1 	 B) 
3
5

	 C) 2	 D) 
3
8

	  E) 3

10.	

x0
1 5

2

y

y = f(x)   

–3

–2

–1
–1

Yukarıda f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre ( )f x dx
3

5

-

#  ifadesinin değeri kaçtır?

A) –16	 B) –12	 C) –8	 D) 8	 E) 12

11.	

–3

y = f(x)   

x0 5
3

S1

S2

y

Yukarıda f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

3S2 = S1 ve ( )f x dx 12
3

5
=

-

#  olduğuna göre S1 + S2 kaç 

birimkaredir? 

A) 18	 B) 24 	 C) 27	 D) 32	  E) 36

12.	 ( )f x x x dx4 13 2

1

3
= + +^ h#

olduğuna göre f '(3) kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 3	 D) 6	 E) 8
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Belirli İntegral – 2

1.	 ( )f x dx A
2

6
=#  ve ( )f x dx B

6

10
=#  veriliyor.

2A + B = 18 ve B – A = 3 olduğuna göre ( )f x dx3
2

10
#  

değeri kaçtır? 

A) 36	 B) 39	 C) 42	 D) 45	 E) 48

2.	 	 ( )f x dx 4
3

5
=

-

#  ve ( )g x dx 8
5

3
=

-

#

olduğuna göre 
( ) ( )f x g x

dx4
2 3

3

5 -

-

= G#  değeri kaçtır?

A) 6 	 B) 8 	 C) 10	 D) 12	  E) 14

3.	 [–2, 5] aralığında tanımlı pozitif değerli ve sürekli bir  
f fonksiyonu için 

	 ( ) ( )f x dx f x dx 16
2

5

2

1
+ =

-

##

olduğuna göre ( )f x dx
2

5

-

#  değeri aşağıdakilerden 

hangisi olabilir? 

A) 17	 B) 16 	 C) 15	 D) 14	 E) 13

4.	 [–3, 5] aralığında tanımlı, sürekli bir f fonksiyonu için 

	

( ) ( ) ( ) ( )f x dx f x dx f x dx f x dx 16
5

3

3

1

3

5

3

1
+ = + +

-

-

####

olduğuna göre ( )f x dx
3

5

-

#  değeri kaçtır?

A) 16	 B) 8	 C) 0	 D) –8	 E) –16

5.	 Gerçek sayılar kümesinde tanımlı, sürekli bir f fonksiyonu 

için f(–x) = –f(x)   ve   ( )f x dx 7
2

6
- =

-

#

olduğuna göre ( )f x dx3
2

6
#  değeri kaçtır? 

A) 42 	 B) 28	 C) –7	 D) –14	 E) –21

6.	 	 ( )x dx5 2
4

8
-#

değeri kaçtır?

A) 65	 B) 70	 C) 75	 D) 80	  E) 85

19
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7.	 Gerçek sayılar kümesinde tanımlı ve sürekli olan  
f(x)  fonksiyonunun grafiği, y eksenine göre simetriktir.

	 	 ( )f x dx5 2 16
1

4
- =#  

olduğuna göre ( )f dx x
3

0
#  değeri kaçtır? 

A) –32	 B) –16	 C) 8	 D) 16	 E) 32

8.	 y = x2 eğrisi ile y = 3x doğrusu arasında kalan bölge-
nin alanı kaç birimkaredir? 

A) 
2
3

 	 B) 
2
7

 	 C) 
2
9

 	 D) 
4
27

	 E) 
2
27

9.	 Aşağıda [–3, 5] aralığında tanımlı, bire bir ve örten f fonk-
siyonunun grafiği verilmiştir.

y = f(x)

x

y

5–3 0
1

2

8

( )f x dx 29
3

5
=

-

#  ve ( )f x dx 41

1

2
=

-#  olduğuna göre 

( )f x dx1

2

8
-#  kaçtır?

A) 25	 B) 20	 C) 18	 D) 15	 E) 12

10.	 y = x2 + 1 parabolüne orijinden çizilen teğetler ile para- 
bolün sınırladığı bölgenin alanı kaç birimkaredir? 

A) 
3
1

 	 B) 
3
2

 	 C) 1	 D) 
3
4

	 E) 
3
5

 

11.	

x

y

y=–x

0

4

–4

Yukarıdaki şekilde [– 4, 0] aralığında tanımlı y x16 2
= -

çeyrek çemberi ile (–∞, 0] aralığında tanımlı y = –x  doğ-
rusu verilmiştir.

Buna göre x x dx16 2

2 2

0
- +

-

_ i#  aşağıdakilerden 

hangisine eşittir?

A) 2p	 B) 
2
3r

	 C) p	 D) 
2
r

	 E) 
4
r

12.	 y = x2 – 2x eğrisi ile x ekseni arasında kalan bölgenin 
alanı kaç birimkaredir? 

A) 
7
8

	 B) 
5
6

	 C) 
6
7

	 D) 
4
5

	 E) 
3
4
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1.	

x
0

y

–4

3
M

Yukarıda merkezi M(–4, 3) olan ve orijinden geçen çem-
ber verilmiştir.

Buna göre çemberin standart denklemi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	 (x + 4)2 + (y – 3)2 = 9

B)	 (x – 4)2 + (y + 3)2 = 25

C)	 (x + 4)2 + (y – 3)2 = 25

D)	 (x – 3)2 + (y + 4)2 = 25

E)	 (x + 4)2 + (y – 3)2 = 16

2.	 	 (2k – 1)x2 + (k + 2)y2 + 40y + 5(2k + 1) = 0

denklemi bir çember belirttiğine göre bu çemberin 
merkezinin koordinatları toplamı kaçtır? 

A) – 6	 B) – 4	 C) 0	 D) 4	 E) 6 

3.	 Genel denklemi x2 + y2 + 4x – 2y – 29 = 0 olan çembe-
rin iç bölgesinde bulunan A(1, 4) noktasından geçen 
en kısa kirişin uzunluğu kaç birimdir? 

A) 14	 B) 12	 C) 10	 D) 8	 E) 6 

4.	 Merkezi y = 3x + 4 doğrusu üzerinde ve analitik düzle-
min 3. bölgesinde her iki eksene teğet olan çemberin 
standart denklemi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 (x + 2)2 + (y – 2)2 = 4

B)	 x2 + (y – 4)2 = 4

C)	 (x + 1)2 + (y + 1)2 = 4

D)	 (x + 2)2 + (y + 2)2 = 4 

E)	 (x – 1)2 + (y – 7)2 = 4

5.	 	 x2 + y2 + 3mx – ny – n + 4m = 0 

denklemi, merkezi M(–3, 3) olan bir çemberin genel 
denklemi olduğuna göre bu çemberin yarıçapının 
uzunluğu kaç birimdir?

A) 8	 B) 7	 C) 6	 D) 5	 E) 4

6.	

–2

M

0 6

y

x

y = x3
2

Yukarıda merkezi y = x
2
3

 doğrusu üzerinde olan ve  

x eksenini A(–2, 0) ile B(6, 0) noktalarında kesen çember 

verilmiştir. 

Buna göre bu çemberin genel denklemi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	 x2 + y2 – 4x – 6y – 12 = 0

B)	 x2 + y2 – 6x – 4y – 16 = 0

C)	 x2 + y2 – 2x – 6y – 10 = 0

D)	 x2 + y2 – 6x – 2y – 18 = 0

E)	 x2 + y2 – 18x – 12y – 20 = 0

Çemberin Analitik İncelenmesi
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Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.
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Matematik
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7.	 Merkezi y ekseni üzerinde olan ve A(0, –1), B(0, 5) 
noktalarından geçen çemberin genel denklemi aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A)	 x2 + y2 + 6x – 6y – 7 = 0

B)	 x2 + y2 – 8x – 4y – 5 = 0

C)	 x2 + y2 – 4y – 5 = 0 

D)	 x2 + y2 – 4y = 0

E)	 x2 + y2 + 4y – 5 = 0

8.	 y = 2x + n doğrusu x2 + y2 – 2x – 4y + 1 = 0 çemberine 
teğet olduğuna göre n’nin pozitif değeri kaçtır? 

A) 2 5 	 B) 3 2 	 C) 4	 D) 2 3 	 E) 15

9.	 Merkezi x ekseni üzerinde olup x = –7 ve y = –3 doğ-
rularına teğet olan çemberlerden birinin denklemi 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A)	 (x + 3)2 + y2 = 9

B)	 x2 + (y + 10)2 = 100

C)	 (x + 7)2 + y2 = 9 

D)	 (x + 10)2 + y2 = 9 

E)	 (x + 10)2 + y2 = 100

10.	 4x – 3y + 9 = 0 doğrusunun (x – 3)2 + (y – 2)2 = 4 
çemberine en uzak ve en yakın uzaklıklarının toplamı 
kaçtır? 

A) 2	 B) 3	 C) 4 	 D) 5	 E) 6

11.	 y = x + 2 doğrusu, (x – 4)2 + (y – 3)2 = 9 çemberini  
A ve B noktalarında kestiğine göre |AB| kaç birimdir?

A) 2 	 B) 3	 C) 5	 D) 3 2 	 E) 6

12.	 x – y + 2 = 0 doğrusu, x2 + y2 = m çemberine teğet 
olduğuna göre m kaçtır?

A) 4	 B) 3	 C) 2	 D) 2 	 E) 
2

2
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